

ЭКОНОМИКА

МАЛЫЙ БИЗНЕС В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧТО СЕГОДНЯ ПО СИЛАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ?

Ушли в прошлое дискуссии о необходимости взаимодействия бизнеса и власти. На мой взгляд, все убедилось, что без партнерства, встречного движения, постоянного диалога и поиска оптимальных вариантов решения любых вопросов невозможно добиться положительных результатов.

И все же возникает невольное ощущение, что положительные тенденции, наблюдаемые в нашей области в производственной сфере, достигнуты не благодаря, а вопреки отсутствию ясной государственной промышленной политики.

Практически прямым текстом он сказал, что в обрабатывающей отрасли в ближайшие годы инвестиционные и кредитные ресурсы в необходимом объеме поступать не будут, пока инфляция не снизится до 3-4%.

В этих условиях тем более важна целенаправленная политика областных органов власти по поддержке и развитию малого и среднего бизнеса в промышленном секторе экономики.



объема государственных контрактов было заключено с субъектами малого бизнеса; на малый бизнес, которым владеют женщины и инвалиды, пришлось порядка 10% от общего объема государственных контрактов.

С 1 января 2006 года вступил в силу новый Федеральный закон "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд".

На недавнем областном совещании по промышленности я обратился к Е.С. Стрелову с просьбой выделить озбоченности предпринимателей по реализации данного закона и о возможности участия субъектов малого бизнеса в государственных и муниципальных заказах.

требований к качеству и срокам исполнения будут созданы условия для снижения издержек для крупных предприятий, а кроме того, стимулировать развитие местных предприятий малого бизнеса, создавать новые рабочие места и увеличивать налоговые поступления в регионе.

Выйти может быть в со-зданиях техноцентров, технопарков, бизнес-инкубаторов, где легче найти юридические, организационно-правовые, финансовые решения и схемы для централизованного, долевого кредито-

вания, создания кредитных кооперативов, участия в целевых государственных программах. Это можно попросить сделать на пустующих площадях одного из крупных предприятий, принять в этих целях необходимые местные законодательные акты.

Одним из важнейших элементов развития малого бизнеса является привлечение его в систему государственных и муниципальных закупок. Это и одна из составляющих развития рыночных отношений в регионе, способная обеспечить создание новых рабочих мест, снижение социальной напряженности и многое другое.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

КУРСЫ ВАЛЮТ

Table with exchange rates for Dollar (27.02) and Euro (34.62) as of May 17.

ПРИОРИТЕТЫ В ПОСЛАНИИ ПРЕЗИДЕНТА

Об очередном послании Президента России издалось большое интервью в обществе.

В.В. Путин напомнил — как об абсолютном приоритете — о необходимости добиваться высоких темпов экономического роста. "Мы, — отметил он, — справляемся с этой задачей, и за последние три года среднегодовой экономический рост составил около 7%.

В послании говорится, что надо сделать серьезный шаг к стимулированию роста инвестиций в производственную инфраструктуру и в развитие инноваций. Россия должна себя в полной мере реализовать в таких высокотехнологических сферах, как современная энергетика, коммуникации, космос, авиостроение, должна стать крупным экспортером интеллектуальных услуг.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ В АПРЕЛЕ

По данным отдела статистики цен и финансов Орелстата, в апреле 2006 года цены (тарифы) на потребительском рынке области повысились в среднем на 0,4%.

Продовольственные товары подорожали на 0,4%. Цены на баранину увеличились на 16,5%, томатные консервы, живую рыбу — на 3,6 — 3,9%.

С начала года на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги увеличились в среднем на 4,6% (за соответствующий период 2005 г. — на 6,1%).

СПЛОШНОЙ КОНТРОЛЬ

На орловском заводе "Северсталь-метиз" прошла инспекционная проверка сварочных электродов некоторых марок и стальной сварочной проволоки.

Особое внимание уделялось вопросам соблюдения персоналом СПЦ-2 и электродного цеха технологической дисциплины — от входного контроля до выпуска готовой продукции.

Отобранные образцы продукции прошли испытания в лаборатории аттестационного центра "Слава" (г. Иваново). Итогом стало подтверждение свидетельства НАКС.

"СЮРПРИЗ" ХЛЕБОПЕКОВ

ОАО "Болховский хлебозавод", базирующееся на обширной территории, недавно удивило новинкой — батон "сюрприз".

Оригинальность изделия, в котором чередуются белые и коричневые полосы, обусловлена технологией выпечки. Используется мука только высшего сорта. Эффект "зёбры" дает натуральный экстракт солода, добавляемый в одну из частей теста.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОАО "Орловское монтажное управление Центральноэлектромонтаж" сообщает о проведении годового общего собрания акционеров.

- 1. Образование счетной комиссии.
2. Утверждение годового баланса, счетов прибылей и убытков за 2005 год.
3. Отчет ревизора, заключение аудита.
4. О досрочном прекращении полномочий генерального директора общества.
5. О выборах генерального директора общества.
6. Выборы членов наблюдательного совета.
7. Выборы ревизора.
8. Утверждение аудита.

Начало регистрации в 13 час. При себе иметь паспорт. С документами по проведению собрания можно ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Спивака, 76. Телефон 77-08-00.

НАЛОГИ

ЗАРПЛАТУ — ПО-БЕЛОМУ

Первый квартал 2006 года для налоговой службы области был весьма напряженным. Тем не менее налоговое поступление в бюджетную систему составили 2,3 млрд. рублей — это на 22,6% больше, чем в первом квартале 2005 года.

С начала года заметно изменилась структура доходов: значительно увеличилась платежи налога на добавленную стоимость — около 28% в доходах бюджета. Переход с 1 января 2006 года на систему уплаты НДС по методу начисления повлек за собой рост налоговой базы и соответственно платежей в бюджет по ряду крупных налогоплательщиков области.

Помимо налоговых платежей в бюджет по одному социальному налогу поступило более 930 млн. рублей.

Запланированные показатели по поступлению налогов и сборов в консолидированный бюджет выполнены на 111,1%, дополнительно получено 208 млн. рублей. Из общей суммы налогов в федеральный бюджет перечислено 36,6%, или 837 млн. рублей. В областной и муниципальные бюджеты в истекший период направлено свыше 1,4 млрд. рублей — 63,4% от общего объема поступлений в консолидированный бюджет.



Около 40% доходов обеспечено за счет налога на доходы физических лиц и 27% — налога на прибыль. Это наиболее весомые платежи. Налог на доходы физических лиц (НДФЛ) — основной источник формирования доходной части муниципальных бюджетов, особенно в сельскохозяйственных районах.

Одна из самых острых проблем сегодня — низкий уровень легальной оплаты труда в разных секторах экономики. По данным Госкомстата, уровень скрытой оплаты труда по стране составляет 42%. В нашей области на-

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ



ПРИЕЗЖАЙТЕ, РАБОТАЙТЕ, ЖИВИТЕ

Стали уже традиционными весенние ярмарки вакансий для тех, кто желает трудиться в сельскохозяйственном производстве, кто хочет выбрать деревню на жительство. Очередная прошла недавно в центре занятости населения Орловского района.

Селюхозпредприятия области, готовые принять семьи на жительство с предоставлением жилья: ООО "Маслово" приглашает на работу механизаторов, доярку, электрогазоварщиков. СПК "Заря" Кромского района требуются механизаторы, животноводы.

В Сосковском районе СПК "Рыжковский" нуждается в пастухах. Фермерское хозяйство В.Ф. Кулешова в деревне Ольховец Залоговского района нужны механизаторы и животноводы. СПК "Русь" Урицкого района примет механизаторов и доярку. ОАО "Победа" в Шалыкином районе ждет три семьи, в составе которых — доярки, скотники, зоотехник.

Почти все участники ярмарки — около сотни человек из Орла и районов области — заинтересовано слушали директора ООО "Маслово" А.Н. Дрогайцева. Неудивительно: эта агрофирма, объединившая территорию одиннадцати бывших колхозов и совхозов, одна из наиболее успешных в нашей области. У Дрогайцева — крупнейшее дойное стадо, семь тысяч голов

едем работать в его хозяйство, предоставит жилье. Зарплатную плату в "Неруссе" люди получают стабильно, без задержек. Для доярки, например, она составляет 5 тысяч рублей. А еще каждому члену кооператива выделяют зерно для ведения личного подсобного хозяйства. Примерно такие же условия труда в СПК "Заря" Кромского района. Его руководитель В.З. Молодочкин рассказал, что к отнюдь работающих он бы принял еще человек 6-8. А требуются хозяйству ветврач, механизаторы, водители, доярки, пастухи. Предпочтительнее — семьям, в которых два и больше работников. Что касается соискателей рабочих мест, то все, с кем из них удалось поговорить, были единомышленники, были доверчивы, а это очень важно, так как проблем с кадрами не так много. Интересной информации, что называется, в избытке. Люди также высказывали желание пригласить на них как можно больше работодателей, чтобы можно было сравнивать, искать для себя более подходящий вариант трудоустройства.

Александр Николаевич рассказал, что кооператив специализируется на производстве мяса, молока, зерна. Собирается строить площадку для откорма скота по канадской технологии. Всем, кто при-

Ольга СТУПАКОВА.

Е. САПОЖНИКОВА. Зам. руководителя УФНС России по Орловской области.